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. X1,..., X, é6 uma amostra aleatéria de uma populacao normal(yu, 02), oy conhecido.
Apresente um teste UMP com nivel de significancia « para as hipéteses Hg : = pug
e Hy : o < po e indique como calcular a probabilidade de significancia.

. X1,...,X, é uma amostra aleatéria de uma populagao uniforme(0,6), 6 > 0.

(a) Apresente um teste UMP com nivel de significancia « para as hipéteses Hy : 6 =
Ope Hy : 0 >0y, 0, > 0.

(b) Represente graficamente a fungdo do poder do teste obtido.

(¢) Indique como calcular a probabilidade de significancia para o teste obtido.

. Seja X o numero de sucessos em n independente realizacoes de um experimento
com probabilidade de sucesso 6. Deve ser testada Hy : 6 < 6y contra H; : 0 > 6,
com nivel de significancia a.

(a) Apresente um teste UMP para estas hipéteses.

(b) Paran =6, 0y = 1/4 e os niveis o = 5% e 10%, apresente as regioes criticas
dos testes e calcule o poder do teste contra 6 € {3/10,4/10,5/10,6/10,7/10}.

(c) Represente graficamente a fungao do poder dos testes obtidos no item 3b.

(d) Para n = 26 e x = 9 sucessos, calcule a probabilidade de significancia se

(e) Para 6y =2/10 e a = 5% o poder contra § = 4/10, deve ser pelo menos 9/10.
Determine o tamanho amostral necessério.

. X1,..., X, é uma amostra aleatéria de uma populagao Weibull(~, 0), 70 > 0e 8 > 0,
sendo que o parametro de forma 7, é conhecido.

(a) Apresente um teste UMP com nivel de significancia o para as hipéteses Hy : 6 <
By e Hy : 0 > 6.

(b) Indique como calcular a probabilidade de significancia para o teste obtido.

. X1,..., X, éuma amostra aleatéria de uma populagao com funcao densidade f(x; ) =
(2/6%) exp(—2/0)10,00)(x), 8 > 0.

(a) Apresente um teste UMP com nivel de significancia o para as hipéteses Hy : 6 2
Oy e Hy : 0 < 0,.

(b) Indique como calcular a probabilidade de significancia para o teste obtido.

. Considere Xq,...,X, id normal(u, 0%). Apresente testes para cada um dos pares
de hipdteses abaixo e indique em cada caso como calcular a probabilidade de signi-
ficancia.

(a) Ho : 0 = 0¢ contra Hy : o # 0y.

(b) Hy : 0 < ¢ contra Hy : 0 > 0.



